



服务决策





主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府 出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2022529

向业顺在全区优化营商环境大会上指出

加快打造南川营商环境"升级版" 为现代化新南川建设提供坚强营商环境保障

施崇刚发布南川区打造营商环境标杆城市 10 条措施

本报讯(记者 盛余多)2月21 日,全区优化营商环境大会召开。 区委书记向业顺出席会议并讲话。 他强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于优化营商环境的重要论 述,全面落实市委六届历次全会精 神和区委十五届四次五次六次全会 要求,聚焦问题攻坚克难、对标先进 奋勇争先,加快打造南川营商环境 "升级版",建设全市优化营商环境 标杆城市,为现代化新南川建设提 供坚强的营商环境保障。

区委副书记、区长施崇刚主持 会议并发布南川区打造营商环境标 杆城市10条措施。区人大常委会主 任黄友明,区政协主席毛朝银,区委 副书记余立祥,区委常委,全体在家 区领导参加会议。

会议通报表彰了2023年全区纳 税50强企业、2023年全区高质量发 展先进企业和先进个人,并为2024 年营商环境观察员颁发聘书。与会 人员观看了《优化营商环境"大家 谈"》专题视频。区发展改革委、区住 房城乡建委、区政务办、区规划自然 资源局、区生态环境局、区市场监管 局、区自来水公司、区供电公司、渝川 燃气南川分公司结合自身职能职责, 就进一步优化营商环境作表态发言。

向业顺在讲话中指出,优化营 商环境是习近平总书记高度关注的 "国之大者"、是推动高质量发展的 重要保障、是建设现代化郊区新城 的现实需要、是净化政治生态的有 效手段。把优化营商环境大会作为 全区"开年第一会",就是要以最高 规格表彰为南川高质量发展作出重 要贡献的企业和个人,以最大力度 推进优化营商环境"首要工程"。全 区上下要站在政治、全局、战略的高 度,深刻认识优化营商环境的重大 意义,切实增强做好优化营商环境 工作的思想自觉、行动自觉,坚决答 好优化营商环境这道南川高质量发 展的"必答题"。

向业顺指出,优化营商环境是 一项系统工程。近年来,我区高度 重视营商环境打造,推动政务服务 不断优化、市场信心不断增强、法治 理念深入人心、要素保障更加有力、 创新能级持续提升,各项工作取得 了较大进步。但总的来说,营商环 境不够优仍然是南川发展的一个痛 点。全区上下要清醒认识南川优化 营商环境的"大形势",客观判断存 在的短板和问题,准确把握面临的 机遇和挑战,携起手来、共同努力, 以高效率赢得高效益,以快节奏换 来大发展,以一流营商环境为现代 化新南川建设蓄势赋能。

向业顺强调,营商环境只有"升 级版",没有"终极版"。要把优化营 商环境作为"首要工程",全面谋划 落实优化营商环境的"实举措",对 企业反映最多、社会反响最大的障 碍和梗阻发起全面攻势,坚决打好 优化营商环境首年首战,持续推进 南川营商环境全面优化,确保2026 年创成全市优化营商环境标杆城 市。要打造高效快捷的政务环境, 深化简政放权,提升服务质效,强化 数字赋能,下好优化政务服务的"先 手棋",切实助力企业提高发展质 效。要打造优质有序的市场环境, 以企业评价为第一评价,以市场主 体感受为第一感受,畅通市场准人, 维护公平竞争秩序,强化服务保障, 切实优化市场环境,让企业在南川 投资兴业能够获得更好回报。要打 造公平公正的法治环境,保护合法 权益,严格规范执法,加强完善信用

评价体系,把平等保护贯彻到执法 司法各环节,让每一位企业家投资 者吃下定心丸、安心谋发展。要打 造舒适便捷的城市环境,提升城市 能级,畅通沟通渠道,改善生产生活 条件,强化人才引育,用城市环境和 品质提升为营商环境"加分"。

向业顺强调,营商环境不务虚 功,靠的是实干。要构建抓落实的 完整链条,健全工作机制,确保各项 任务高质量完成,真正为建设优化 营商环境标杆城市提供"硬保障"。 要建立健全责任体系,推动从上至 下各司其职、各尽其责,着力解决企 业和群众反映的各类痛点、难点、堵 点问题,把各项政策措施执行到位, 形成全区上下齐抓共管营商环境的 工作合力。要转变思想提升能力, 敢于同最先进、最优秀的比,向最好 的学习,彻底扭转"同过去比""同落 后地区比"的惯性思维,彻底走出舒 适区,推动营商环境根本性转变。 要健全工作推进机制,围绕"10条 措施"、《联席会议工作规则》,逐项 分解细化,形成工作清单,建立任务 台账,确保每项工作有措施、有标 准、有时限,最终见到实效。要切实

转变改进作风,旗帜鲜明向"懒政" "怠政""乱政"开炮,决不养无所作 为的"懒官"、不敢担当的"灺官"、袖 手旁观的"看官"、吃拿卡要的贪官, 坚决整治形式主义、官僚主义,心底 无私为企业排忧,心清如水为企业 站台,依法依规为企业办实事。区 委、区政府将建立全程督查机制,开 展真督实查,及时督促整改,对损害 营商环境和企业群众利益的公开曝 光、严肃问责,对情节严重的坚决查 处、绝不手软。

施崇刚指出,各级各部门要提高 政治站位、立足职责定位,切实把思 想和行动统一到区委、区政府关于进 一步优化营商环境工作的要求上来, 充分认识优化营商环境的必要性、重 要性、紧迫性,切实把优化营商环境 作为增强市场信心、稳定投资预期和 保市场主体、保居民就业、保基本民 生的重要举措抓紧抓实、抓出成效。 要紧紧围绕"打造高效快捷的政务环 境、优质有序的市场环境、公平公正 的法治环境、舒适便捷的城市环境", 以精准有力的举措破除痛点、堵点、 难点,推动营商环境向更高水平跃 升。要对照"10条措施"中确定的目

标任务,明确"路线图",细化"时间 表",抓好关键科室、重点岗位,以钉 钉子精神推动各项任务措施落地落 实。要牢固树立"人人都是营商环 境"的发展理念,一级做给一级看, 一级带着一级干,要坚持常态化对 标对表、一体化闭环落实、制度化督 查考核,以营商环境大提升促进经 济社会大发展。要牢固树立"一盘 棋"发展理念,更加注重从点上突破 向整体发力转变,加强会商调度,确 保政策协同,加快形成优化营商环境 的集成效应。

会议以视频方式举行。区委有 关部委、区级国家机关有关部门、中 央和重庆驻南有关单位、有关人民 团体主要负责人,区人大、政协专工 委主要负责人,部分重点单位班子 成员,各乡镇(街道)党政主要负责 人,全区高质量发展先进集体主要 负责人、高质量发展先进个人、营商 环境观察员,全区纳税50强企业主 要负责人,部分商协会负责人、规上 制造业企业负责人、水电气要素保 障单位主要负责人,全区审批职能 科室负责人在主会场参加会议;各 乡镇街道设分会场。

向业顺施崇刚调研重点项目重点企业复工复产

奋力夺取一季度经济社会发展"开门红"

本报讯(记者 盛余多 李崎 君)2月20日,区委书记向业顺,区委 副书记、区长施崇刚前往工业园区调 研重点项目、重点企业复工复产情 况,要求各相关部门及企业要守牢安 全底线,增强服务意识,以良好精神 状态抓生产、谋发展,推动全区经济 社会发展开好局、起好步,奋力夺取 一季度"开门红"。

人勤春来早。重庆中望实业有 限公司、重庆信达可恩集团有限公司 等企业早已有序复工复产,厂区内机 器轰鸣,一派繁忙的生产景象。向业 顺深入一线生产车间,详细询问企业 复工复产、产品销售、市场前景等情 况,鼓励企业在新的一年坚定发展信 心,抢抓发展机遇,铆足发展干劲,以 创新为引领,以市场为导向,进一步 加强技术研究和成果转化,持续提升 产品市场占有率和企业核心竞争力, 争取在激烈的市场竞争中取得先机、 赢得主动。

随后,向业顺来到添莱高附加值 医药中间体项目、宏文汽车配件机械 制造项目、页岩气生产科研中心项目 建设现场,详细了解各重点项目建设 进展情况,协调解决项目建设存在的 困难和问题。得知各个重点项目均 能在今年内建成投用,向业顺十分高 兴,希望企业把握时间节点,加快项 目建设,力争取得更大发展成效,为 南川经济社会高质量发展增添新的 动力。

向业顺在调研中指出,抓好复工 复产是全年开好局、起好步的关键。 要加强组织领导,做好"三服务"工 作,深入一线走访企业,实打实帮助 企业解决各类问题,加快推进企业复

工复产,全力奋战一季度,坚决夺取 "开门红"。要时刻紧绷安全生产这 根弦,严格落实安全生产主体责任, 切实加强安全风险隐患排查,全面提 升本质安全水平,严防各类安全生产 事故发生。

在重庆华瑞标准件制造有限公 司、重庆九海铝业有限公司,施崇刚 深入生产车间,与企业负责人亲切交 谈,在听取企业复工复产、生产经营、 市场拓展等情况介绍后,施崇刚对企 业发展充满信心,鼓励企业要抢抓行 业发展机遇,全力以赴抓好生产经 营,充分发挥技术、产品、人才、核心 竞争力优势,不断提高生产效率、提 升产品竞争力,持续扩大产能提升效 益,推动企业发展迈上新台阶。

在味轩州农业科技发展(重庆) 有限公司、重庆君方中药饮片有限 公司,施崇刚深入了解企业生产研 发、市场销售、新年计划等,希望企 业在做优做强主业的同时,创新营 销方式,积极探索新技术、新工艺, 不断拓展新领域、开发新产品、对接 新市场,持续增强发展动力,打响自 主品牌,高效推进新建项目,进一步 促进规模扩大、品牌升级,不断形成 新的增长点。

施崇刚指出,要持续优化营商环 境,进一步强化服务,全力保障企业 生产和建设需求,推动企业做大做 强。要帮助企业纾困解难,力争项目 早建成、早投产、早达效,确保顺利实 现既定目标。要守牢安全底线,压实 责任,持续开展安全隐患大排查大整 治,为推进高质量发展创造良好的安 全环境

区领导陈桥、李梦华参加调研。

以一流营商环境助力高质量发展

□ 本报评论员

春回大地,万物向暖。 南川开年,万象更新。

2月21日,全区优化营商环境大会召开,会议提出要聚焦问

题攻坚克难、对标先进奋勇争先,加快打造南川营商环境"升级 版",建设全市优化营商环境标杆城市,为现代化新南川建设提 供坚强的营商环境保障。会议传递出的信息,正如强劲春风拂 面而来,扬起南川发展的风帆。

营商环境是市场主体生存发展的土壤,好的营商环境就是 生产力、竞争力。

习近平总书记始终把优化营商环境摆在治国理政的重要 位置,多次强调要营造国际一流营商环境,打造市场化、法治 化、国际化营商环境。在党的二十大报告中,提出"完善产权保 护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,优化 营商环境"的明确要求。在去年全国两会上再次强调,"为各类 所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境"

营商环境是"软实力",企业满意是"金标准"。当前,南川正处在 比拼赶超、加快发展的重要关口,抓发展、拼经济是当前工作的头等 大事,无论是推进成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等 重大战略,还是推动产业升级、科技创新、社会治理,都迫切需要改善 营商环境,在这项工作中,没有谁是"局外人",没有时间"等得起"。

优化营商环境,需要打造高效快捷的政务环境。各相关部门 要深化简政放权,坚持纵向压缩、横向整合,审批事项应减尽减,行 政事项实质整合,让企业费更少功夫跑审批、花更多时间跑市场。 同时要不断提升服务质效,实现"前台受理、一次告知,后台办理、 一次接件",千方百计减时间、减环节、减手续,提升审批效率。

优化营商环境,需要打造优质有序的市场环境。各相关部 门要畅通市场准入,健全开办企业长效工作机制,优化开办服 务,不断提升开办企业便利化水平。维护公平竞争秩序。清理 废除妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法,在政策执行上对 国有企业和民营企业、大企业和小企业一视同仁。

优化营商环境,需要打造公平公正的法治环境。健全以提 高企业投资安全感为导向的合法权益保护制度机制,提升知识 产权管理和服务水平,加大对专利、商标等侵权行为的查处惩 戒力度。加快推动涉企调解"靠前办"改革,开通涉企案件诉前 调解"绿色通道",降低市场主体诉讼成本。

优化营商环境,需要打造舒适便捷的城市环境。要扎实开 展"抓项目促投资"行动,推动渝湘高铁、渝湘复线高速公路等 交通项目尽快通车,加快山王坪片区、高铁新城整体开发,持续 打好"蓝天、碧水、净土"保卫战,加快向企业家呈现产城融合、 职住平衡、生态宜居、交通便捷的现代化郊区新城。同时强化 人才引育,加大调查研究力度,问需于企、问计于企。

"水深则鱼悦,城强则贾兴"。营商环境只有"升级版",没有 "终极版",金杯银杯不如企业的口碑,金奖银奖不如企业的夸 奖。全区上下要树牢"抓经济必须强主体"的理念,以最大诚意、 最实政策、最优服务,高标准高水平打造营商环境和人才环境,为 企业家投资兴业保驾护航、加油助力。

新时代新征程新南川《们在行动

企业订单旺 新年生产忙



重庆信达可恩集团有限公司员工在进行气瓶检测。 记者 李崎君 摄 接了近500万元的订单,全部生产

本报讯(记者 李崎君)2月18 日,正月初九,新春上班第一天,工 业园区各企业开足马力生产,全力 冲刺"开门红"。

重庆捷尔博模具科技有限公司 是一家集研发、设计、生产、加工、销 售、服务为一体的高新技术企业,主 要从事汽车新能源、家电、生活用品 等塑料模具的研发制造。在该公司 生产车间,5条模具生产线高效运 转,工人们正在赶制订单,现场一片 热火朝天的繁忙景象。

"我们大年初八全面复工复产, 赶制订单。"该公司总经理韦兴立 说,今年的订单来势喜人,目前已经

完成要到4月底了。

对于今年的企业规划,韦兴立 说,目前已经采购了新的生产设备, 预计3月到厂安装,届时产能将翻 番,他们会抓住新能源汽车的红利, 完成3000万元的年产值目标。

在重庆信达可恩集团有限公 司,员工严格按照检验检测工艺和 技术规范要求对瓶体外观、瓶口螺 纹、瓶阀等进行细致耐心地对比检 测,逐一排查安全隐患,确保经过检 验的气瓶安全使用。

该公司主要从事消防设施、设备 的销售、安装、调试及维护保养。 2023年8月搬到新厂以后,公司产能进 一步扩大,除重庆本地外,如今产品销 售范围已延伸到湖南、(下转第二版)